



Курловский ВЕСТНИК

№ 3
5 мая
2014 года



Дорогие Курловчане!

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – Днем Победы! Этот праздник стал символом героизма нашего народа, его неслышимой стойкости и несокрушимости духа! Бережное отношение старшего поколения к судьбе своей Родины должно стать для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры!

Великой ценой заплатили ветераны за Победу, многих сегодня уже нет рядом с нами! Но мы помним об их воинской славе! Желаю Вам здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких! Пусть небо всегда будет мирным, а солнце светит ярко!

Глава города Курлово Л.И.Ганюшкина.

Уважаемые жители и гости города Курлово!

Примите искренние поздравления с великим праздником – Днем Победы! Сегодня, в мирное время, мы чтим и помним тех, благодаря которым мы можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей! Благодаря им, нашим героям, отдавшим все силы для Победы, мы строим планы на будущее и можем спокойно думать о завтрашнем дне!

Совет народных депутатов.



Уважаемые жители города Курлово!

Во Владимирской области стартовала программа капитального ремонта многоквартирных домов. В мае 2014 года жители многоквартирных домов Владимира и области впервые получают квитанцию на оплату взносов на капитальный ремонт. В целях защиты от мошенников просим вас обратить внимание на платёжный документ. На квитанции должно присутствовать наименование получателя платежа – НО «Фонд капитального ремонта ВО», штрих-код, состоящий из 29 цифровых символов и ваш лицевой счет. Согласно Жилищному кодексу РФ взносы за капитальный ремонт являются жилищной услугой и подлежат уплате до 10 числа месяца, следующего за месяцем выставления. Если в квитанции неверно указана площадь или собственник вам необходимо обратиться в органы местного самоуправления с подтверждающими документами на право собственности для внесения изменений. Произвести оплату за капитальный ремонт, можно в отделениях платежных агентов: ОАО «Сбербанк России», ФГУП «Почта России», ООО «Депеша-Сервис», ОАО «МИНБ», ООО «Городской РИВЦ» г.Гусь-Хрустальный, ООО РЦ «СКС» Суздаль, ОАО «ВГРКЦ», МУП «РКЦ ЖКХ» Ю.-Польский, АКБ «Мособлбанк», ОАО «Россельхозбанк».

Сообщите о «конвертных выплатах» зарботной платы

В настоящее время легализация заработной платы и снижение уровня «теневого экономики» во Владимирской области является приоритетным направлением работы администрации Владимирской области. Положительные результаты проводимой работы должны привести к наполняемости бюджетов всех уровней и внебюджетных фондов. Денежные средства, перечисляемые налоговыми

агентами в бюджет и внебюджетные фонды, идут на цели медицинского обслуживания населения нашей области, на образование наших детей, на социальное обеспечение инвалидов, на выплаты пенсий и пособий, на поддержание таких отраслей хозяйства, как жилищно-коммунальное, сельское, транспорт, малый и средний бизнес. Соккрытие фонда оплаты труда приводит к тому, что работники недополучают в полном объеме различные социальные выплаты: оплату больничного листа, пенсии, пособия по беременности и родам, и другие, поскольку эти выплаты производятся только исходя из среднего официального заработка. Легализация доходов позволит обеспечить действительную защиту трудовых прав работников. Работодателям необходимо задуматься не только о том, сколько налогов придется им перечислить в бюджет в случае легализации заработной платы, но и о людях, которые работают в его коллективе, о их будущем и о будущем наших детей. Департамент финансов, бюджетной и налоговой политики администрации Владимирской области обращает внимание жителей нашей области на необходимость повышения ответственности к вопросам легализации "теневой" заработной платы. Уважаемые жители Владимирской области! Сообщаем вам, что при департаменте финансов, бюджетной и налоговой политики администрации Владимирской области с 9.00 до 17.30 по номеру 32-65-00 установлен телефон «горячей линии», по которому ежедневно можно сообщать о фактах задержки выплаты работодателями заработной платы, выплаты ими заработной платы в "конвертах". В сообщениях просим указывать данные о недобросовестном работодателе: фамилию, имя, отчество, адрес местонахождения. Гарантируем полную анонимность ваших сообщений.

Уважаемые жители города Курлово! Администрация муниципального образования город Курлово (городское поселение) сообщает вам, что с 8.00 до 17.15 по номеру 55-344 установлен телефон «горячей линии», по которому ежедневно можно сообщать о фактах задержки выплаты заработной платы, выплаты заработной платы в «конвертах» работодателями - юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. В сообщениях просим указывать Ф.И.О. руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя, адрес местонахождения. Гарантируем полную анонимность ваших сообщений.

Специальный корреспондент.

Православные традиции.

Пасха Христова

Даже гениальный философ становится невеждой, если чужд спасительной веры, потому что он не может составить себе и малейшего понятия о той радости, которую черпает христианин из любви Иисуса Христа.

Свт. Иоанн Златоуст
Во имя Отца и Сына и Святого Духа!
Возлюбленные о Господе братья и сестры!
Христос воскрес!

Радость всех радостей — это Воскресение Спасителя. Господь всеобъемлющ, Его любовью создано и животворится все мироздание. Полнотою Божественного счастья, дарованного человечеству, явилось Христово Воскресение. Это чудо чудес пронизывает каждую мысль и чувство, просветляет все существо и всю жизнь христианина. Только злое начало в нас противится этой несказанной радости. Только духовная спячка мешает нам ликующим сердцем внимать пасхальному благовесту слов апостола: ...как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни (Рим. 6, 4). Воскресший Спаситель вырвал у смерти ее страшное жало — грех. Господь дал людям силы для того, чтобы победить в себе древнюю порчу: низкое животное начало и темные движения души. С благодатной помощью Божией мы можем сделаться светлыми и чистыми — вырваться из земной грязи, омыться в небесных источниках. Христос Искупитель лишил сатану-человекоубийцу власти над нами: теперь древний змий способен только со-вращать, но не поработать. Спаситель возрождает нас в водах Крещения. Всещедрый Господь милует падших, вновь и вновь омывая их в слезах покаяния. Всех нас зовет Иисус Сладчайший войти в радость бессмертного Света, прикинуть к неиссякаемому роднику чистого счастья. «Христос Воскресе, и горесть греха в сладость райския жизни преложися», — воспевают Святая Церковь в акафисте Воскресению Христову. Какой свободой и каким бесстрашием наделил Спаситель верных! Каким могуществом наделяет Он души Своих последователей! Мы не сироты в этом мире. С нами Отец Небесный! Пусть мучительны земные скорби — тем сладостнее сбудется вечное утешение. Пусть мучительны земные болезни — тем светоноснее воссияют преображенные наши тела. Пусть лютует вселенская злоба — с нами Господь Всемогущий! Пусть грозят нам тысячи смертей — с нами Бог, воскрешающий

мертвых!

Если бы собрать в одно все радости, все наслаждения, все светлые мгновения, которые испытывало человечество в своей истории, — несравненно выше всего этого ликование о Христе воскресшем. Вечное сокровище, не сравнимое ни с чем временным, даровано нам Святою Пасхою. Милость Божия возносит нас в океан сияния, где каждый спасенный умножает своим светом общее блаженство. Мы призваны в великую семью Небесного Отца, где торжествуют лучшие сыны и дочери человечества всех времен, где родные души не знают разлуки, где беспечальна любовь совершенная. Там встретим мы дорогих ушедших и позабудем горечь земных утрат. «Христос воскрес!» — это восторженная песнь ликующей вселенной. Такое чудо невозможно описать человеческими словами. Божественного Жениха не удержала гробовая пещера — и Небеса обручились с землей. Так началось восстановление падшего мира — к превосходящей всякий ум красоте и славе, осеняемой всесовершенным Творцом. И ныне Милосердный Господь прощает нас всех, как простил плачущую блудницу и опаматовавшего разбойника. Из печальных сумерек Страстной седмицы воссияла нам светозарная ночь Воскресения. Вселюбящий Бог стоит посреди нас и говорит: «Мир вам! Вы имели печаль, но Я увидел вас опять, и радости вашей никто не отнимет у вас» (см. Ин. 20,19; 16, 22). Эта радость ни с чем не сравнима. Без заслуг, по великой милости Божией, мы с вами стали наследниками апостольской веры. На своем пути к воскресению мы счастливее самих учеников Христовых: нам несравненно легче, чем им, ибо нам известно неизмеримо больше. Наша вера сродни знанию. Мы утверждаемся на письменах Евангелий, на бесчисленных свидетельствах, на знамениях многовековой истории Церкви Христовой. Такие знамения не оскудевают в мире и в наши дни. Ради укрепления нашей веры и обращения заблудших Господь в канун каждого праздника Пасхи ниспосылает на Гроб Свой в Иерусалиме чудесный благодатный огонь. Еще в Великую Пятницу в священной Гробнице при многих свидетелях гасятся все светильники, и вход опечатывается, чтобы замкнуть уста маловерам. Перед святою ночью нисходит на мраморную плиту небесное пламя — зримое свидетельство Воскресения Спасителя. И множество чудес сопровождают этот чудесный огонь. В первые минуты после схождения с неба благодатный огонь не обжигает.

А по свидетельству епископа Кесарийского Евсевия Памфила, однажды, во II веке, когда не

хватило лампадного масла, патриарх Иерусалимский Нарцисс благословил налить в лампы воды из Силоамской купели, и сошедший с неба огонь возжег лампы, которые горели затем в продолжение всей пасхальной службы.

Велико значение и того, что чудо сошествия благодатного огня совершается только по молитвам православного духовенства. Это опыт, проверенный столетиями. В 1579 году в Великую Субботу православного Патриарха со священнослужителями не пустили в храм Гроба Господня. Они стояли перед закрытыми дверями храма с внешней стороны и молились. Благодатный огонь не нисходил на Гробницу. Вдруг раздался громовой удар. Мраморная колонна, возле которой молились православные, треснула, и из этой трещины показался огонь. Православный Патриарх, молившийся перед храмом, встал с колен и зажег свечи, а от него получили благодатный огонь и все православные. И ныне эта обугленная треснувшая колонна близ Гроба Господня знаменует благоволение Христа воскресшего к Православной Церкви Его. Представители других христианских вероисповеданий обязательно присутствуют в храме в Великую Субботу, но получают огонь только из рук православного Патриарха.

Русские паломники прошлого века привозили священный пламя на родную землю. Один из них писал: «Возвращаясь с паломниками, отправляющимися тотчас после Пасхи, можно видеть не один горящий неугасимый фонарик, в котором паломники везут на родину великий дар — благодать, нисходящую на Гроб Господень. Священный огонь прибывает в Россию и расходится по ней; он широко разливается паломниками по церквам Святой Руси». Православные, которым удалось поклониться святыням Иерусалима, привозят в отечество свечи, возженные некогда от благодатного огня в храме Гроба Господня — Христа воскресшего.

«Христос воскрес! — Воистину воскрес!» — вновь и вновь звучит эта дивная весть, открывающая нам несказанную красоту вечности, животворящее таинство любви Божией. Да сподобит Господь каждого из нас сберечь в своей душе высокую пасхальную радость, не разменять соблазнов, не обронить ее в суете житейской. По завету апостольскому, будем же сохранять себя в любви Божией, ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа, для вечной жизни (Иуд. 1, 21). Аминь.

Христос воскрес.

Чем дальше в будущее смотрим,
тем больше прошлым дорожим.

Великая Отечественная война. Наша память о ней – это не только скорбь о погибших и горечь утрат, это боль тяжёлых ранений и печаль в осиротевших семьях. Война - это люди, которые стояли насмерть, защищая родную землю и совершая подвиг в тылу. Мы никогда не забудем героев Великой Отечественной войны. Не забудем, потому что память – это предостережение против угрозы новой войны.

В Курловской средней школе №1 пятнадцать лет назад был открыт краеведческий музей «Родной город», в котором хранится большая история нашей страны. Это храм человеческой памяти, где экспонаты могут многое рассказать о Великой Отечественной войне, самой жестокой и кровопролитной. Музей «Родной город» был создан



Курловский вестник №3



с целью повышения военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, расширения исторических знаний школьников о Великой Отечественной войне, о героических подвигах соотечественников, отвоевавших независимость страны, с целью привития милосердия и чувства признательности защитникам Отечества. Музей становится центром воспитательной работы в школе, средством воспитания общественной активности школьников, обеспечивает им создание среды, благоприятной для творческого развития, становится хранителем традиций, которые накапливаются и обновляются. Экспонаты, исторические реликвии и личные вещи фронтовиков, которые хранятся в музее, были собраны учащимися при активном участии родителей, жителей города Курлово и ветеранов. На уроки Мужества и праздники, проводимые в музее, приходят ветераны ВОВ, дети войны, которые со слезами на глазах и дрожью в голосе вспоминают о тех далеких днях и своих фронтовых товарищах.

Из воспоминаний ветеранов: «22 июня 1941 г. был объявлен в поселке Курловский днем массового воскресника по строительству дорог, мостов и тротуаров, ремонту колодцев. С лопатами и пилами вышли сотни жителей. Все работали увлеченно с шутками и смехом. В 12 часов зазвучал тревожный голос из репродуктора, что висел возле клуба: «Война!» Не стовариваясь, все хлынули в цеха, к своим рабочим местам. Начались митинги. В гневных речах выступающие клеймили фашистов, осмелившихся посягнуть на Родину. Многие заявили о своей готовности пойти на фронт. Тут же началась запись добровольцев.



на фронт. Тут же началась запись добровольцев. Среди них был Евсей Иванович Кондратьев. Сборы были недолгими. Кружка, ложка, пара нижнего белья. Евсей Иванович воевал под Севастополем, где его ранило в голову, но он выжил и был награжден орденом Красной Звезды.

На момент начала войны Платову Михаилу Ивановичу было 29 лет. Он был призван на фронт летом 1941 г., а в сентябре уже стал принимать участие в боях. Михаил Иванович рассказывал: «После наступления мы пришли в одну из украинских деревень. Обошли все хаты – никого. Лето выдалось жаркое, хотелось пить. Когда же заглянули в колодец, то обнаружили, что он был полностью завален трупами людей. Мы их достали и захоронили». Он прошёл войну от начала и до конца, имел лёгкое ранение, воевал в Японии. «Русских в Японии не любили, вспоминал Михаил Иванович, положение было тяжёлое, чтобы не умереть с голода, нам приходилось, есть гнилое мясо...»

У Михаила Ивановича был брат-Иван Иванович Платов. Он тоже воевал на фронте, был танкистом, горел в танке (оттуда его с трудом вытащили бойцы), в результате чего лицо было изуродовано ожогами. Войну Михаил Иванович закончил в звании сержанта. У него имелось много медалей и орденов, среди них медали: «За отвагу», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «Георгия Жукова» и орден «Красной звезды». В годы войны в армию было призвано 30370 жителей Курловского и Гусевского районов. 1700 курловчан ушли на фронт, 680 не вернулись с полей сражений.

Всё дальше и дальше в историю уходит героическая эпопея Великой Отечественной войны. Самая жестокая из всех войн, которую пережила наша страна, забывается. Всё меньше остаётся свидетелей тех незабываемых тяжёлых дней. Идут годы, сменяются десятилетия, но этому подвигу суждено остаться навеки в памяти людей. Новое поколение молодых людей всегда будет благодарностью помнить тех, кто защищал свою Родину.

О.Е.Заботкина учитель истории,
руководитель школьного музея.

Курловский вестник №3



ПЕДАГОГ С ЗОЛОТЫМИ РУКАМИ

Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, художник – в картинах, а хороший учитель живет в мыслях и поступках своих учеников.

За долгие годы проживания в городе Курлово, я встречала немало людей, которые проявляли мастерство в своей профессии, но таких мастеров и умельцев, как Зборовская Татьяна Евгеньевна, в жизни не так много. Это человек, влюбленный в свою профессию, вдохновенный мастер своего дела. Кто не любит ее занятия? Свои уроки Татьяна Евгеньевна ведет ненавязчиво, доступно. Она имеет доброе сердце и «золотые» руки, а это главное в ее предмете. Татьяна Евгеньевна легко находит путь к душе ребенка. Умеет увлечь и раскрыть задатки и даже талант, который заложили в нем. Прежде чем начать занятия по живописи, проводится вступительная содержательная беседа, чтобы ученики могли почувствовать, понять, заинтересоваться, найти своеобразный ключ к работе. Такой подход открывает широкую возможность ознакомить учеников с художниками, с некоторыми направлениями античного искусства, искусства средних веков, эпохи Возрождения и т.д. Татьяну Евгеньевну отличает удивительная эрудированность, работоспособность, горячая влюбленность в свою работу. Главный смысл ее деятельности в том, чтобы создать каждому ситуацию успеха, ибо успех в учении – единственный источник внутренних сил ребенка, рождающий энергию для преодоления трудностей, желание учиться. Каждый ученик работает «в зоне своего развития», а для тех, кто прояв-

ляет большой интерес к живописи, организует индивидуальные занятия.

В наше время большой популярностью пользуются люди, которые умеют что – нибудь делать своими руками. Как раз Татьяна Евгеньевна и относится к таким. Она шьет, вяжет, вышивает, делает удивительные картины, панно и т.д., поэтому многие ее воспитанники с большим удовольствием занимаются в Курловской школе искусств.

Ни одна выставка в школе, городе, районе не обходится без работ, сделанных руками ребят под руководством талантливого мастера – педагога Зборовской Татьяны Евгеньевны. Работы выполненные ее питомцами, на выставках всегда занимают призовые места. Татьяна Евгеньевна награждена грамотой комитета образования администрации Кировского муниципального района Ленинградской области за подготовку победителей районной выставки – конкурса рисунков «Удивительный мир в творчестве М.М.Пришвина.», дипломом Всероссийского конкурса рисунков за подготовку победителя в номинации «Сказочная лошадка удачи», грамотами администрации г.Курлово за подготовку победителей городской выставки –конкурса «Наша гордость и наша слава» и конкурса «Новогодняя мозаика», благодарственным письмом от Правления общественной культурно-образовательной организации Ика Рус – Межкультурная коммуникация и русский язык, Германия «Дети рисуют свой русский мир».

Она имеет сертификаты куратора II и III международных интернет- конкурсов «Портрет живого слова» и сертификаты куратора всероссийских конкурсов «Сказочная лошадь удачи» и «Мама самый главный человек в нашей судьбе».

Многие выпускники ДШИ, занимавшиеся под руководством Татьяны Евгеньевны, в последствии успешно поступили в средние и высшие учебные заведения художественного профиля: Усовы Настя и Геля, Леонтьева Настя, Хорева Маша, Соловьева Вероника.

Художник по призванию, она, не считаясь со временем, вкладывает в любимую работу все свое умение, все свои способности. Чувство нового, хорошие знания индивидуальных способностей, особенностей каждого и своевременная помощь на занятиях по рисованию, большая любовь к каждому воспитаннику – в этом секрет ее успеха.

Т.Назарова



В память о Фатьянове.

Такая редкость, талант искристый,
А в каждой строчке певучесть песни.
И облик ясный, и мыслью чистый,
И всем в России мотив известный.
Таких поэтов как он, так мало.
Чьи строки душу досель тревожат,
В них столько нежности, столько силы
И их без песни и быть не может!
Изящной рифмой и простатою
Корнями прямо в сердца уходит,
Его строками вдруг орошённый
Росток надежды и веры всходит.
И даже в сердце, где было пусто,
От строчек искренних дух воспрянет.
Они тревожат, волнуют чувства,
От них свободно на сердце станет.
Душа сама с ними петь готова,
И с ними как то тепло нежно.
В них нет, обиды или отчаянья,
В них патриот есть и есть надежда
На свежесть сада, на день чудесный.
Таких поэтов как он так мало,
Чьи строки стали певучей песней!
Чтоб этой песни все подпевало,
И час рассветный, и край родимый.
И я других таких строк не знала,
Как воздух сердцу не обходимых,
Чтоб каждым звуком, в душе, цепляло.
Поэт – ты совесть, душа эпохи!
Перо не дремлет, глаза открыты,
Свое наследие нам оставил,
Не буде имя твое забыто.
Фатьянов – гордость! Фатьянов – песня!
Фатьянов – слава! Фатьянов – слово!
Такие строки, такие песни
В сердцах на веки сеяньем новым,
Оставят искры патриотизма,
И просто нежной любви к России.
Да на Руси моей много песен,
Но, а Фатьяновских, нет красивей!

К.Зобанова



Фатьяновская весна 2014г.

28 марта наши земляки, Алексей Пелькин и Кристина Зобанова приняли участие во втором открытом песенно-поэтическом конкурсе «Фатьяновская весна 2014», проходящим в г. Вязники.

Теплом и радушием встретила нас вязниковская земля, организаторы праздника оказались гостеприимными хозяевами. Помимо самого конкурса для участников была организована насыщенная культурная программа с посещением выставок народного творчества, музея песни 20 века и смотровой площадки, с которой открывается великолепный и захватывающий вид на Клязьму.

В конкурсе приняли участие представители из разных уголков нашей Владимирской области. Это были и хоровые коллективы, и солисты, и вокально-инструментальные группы, и чтецы, и поэты (читающие собственные произведения). Очень хорошо в конкурсной программе выступил Алексей Пелькин, который исполнил песню «Где же вы теперь, друзья однополчане», по итогам конкурса он был удостоен особого приза жюри. Стихотворение собственного сочинения, «В память о Фатьянове», прочла наша курловская поэтесса Кристина Зобанова.

Конкурсная трех часовая программа пролетела незаметно, на одном дыхании, и оставила у участников и зрителей неизгладимое впечатление.



Курловский вестник №3



Игры нашего двора

«Раз, два, три, четыре, пять-
Выходи скорей играть!
Шёл козёл по лавочке...»
Слышится считалочка!

Только снег вокруг растаял.
Во дворе детишек стая.
(Словно прилетели с юга)

Звонко выкликают друга:
Олю, Свету, Лену, Марка...
Мяч летит, играют в Ярки!
Звонкий смех, веселье, шутки,

А присядут на минутку,
Снова вспомнится игра:
Двенадцать палочек, Лапта.
Жмурки, Красочки, Садовник.

«Беги скорей, а то догонят!»,
Всюду слышатся слова.
«Пила, пила, лети как стрела!»
«Топор, т опор, сиди, как вор!»



Даже бабушки на лавочке
Вспомнили свои считалочки.
Даже дедушка Пахом,
Оседлав метлу верхом,
Объясняет внуку военную науку.

Глаз горит, пылают щёки.
Позабыты все уроки.
И домой давно пора,
Но не кончилась игра.

У подъезда слышен вой:
«Не хочу идти домой!
Пусти хоть на минутку
В Охотники и утки!»

Я тихонько улыбнулась.
Словно в детство я вернулась.
Так же было и у нас.

Завершая свой рассказ,
Я хочу сказать сейчас:
«Чтобы дети не болели
и росли весёлыми,
Играйте с ними во дворе
И будете здоровыми!»

С.В. Чикунова

